
 

 

MOTIE 

Indiener: Stephanie Blom (SP) 

Raadsvergadering: 26 maart 2024 

Agendapunt: 8  

Onderwerp: ‘Zonder geld geen gemeenten’ 

*Besluit:  

 

*de griffier,  *de voorzitter, 
  

 
* In te vullen door de griffier/voorzitter. 

 
De gemeenteraad van Maastricht, in vergadering bijeen op 26 maart 2024, 
 
Constaterende dat: 

 de houdbaarheid van de financiële situatie van de gemeenten in Nederland aanleiding geeft 
tot grote zorg. Vanaf 2026 dreigen heel veel gemeenten niet in staat hun begrotingen 
structureel sluitend te krijgen. Door de structurele korting vanuit het Rijk van € 3 miljard 
zullen gemeenten onvermijdelijk zeer ingrijpende en zichtbare bezuinigingen moeten 
opleggen; 

 naast verschraling in de lokale voorzieningen dit ook grote gevolgen zal hebben voor de 
aanpak van grote maatschappelijke opgaven als woningbouw, criminaliteitsbestrijding, zorg 
voor jongeren en ouderen, klimaat en energietransitie; 

 daarvoor een goede en gelijkwaardige samenwerking tussen de gemeenten en het Rijk 
noodzakelijk is zoals in de Code Interbestuurlijke Verhoudingen is vastgelegd; 

 van een dergelijke gelijkwaardige samenwerking nu geen sprake is. Eenzijdige ingrepen van 
de zijde van het Rijk zijn voor gemeenten niet alleen onbegrijpelijk, maar vooral onredelijk en 
onhoudbaar; 

 daarmee democratische stabiliteit dreigt te verdwijnen uit gemeenten. 
 
Overwegende dat: 

 uit de ondertekening van het manifest ‘Zonder geld geen gemeente’ door meer dan 1100 
raads- en commissieleden uit ruim 300 gemeenten blijkt dat in het hele land deze raads- en 
commissieleden zich grote zorgen maken; 

 de democratische stabiliteit dreigt te verdwijnen uit gemeenten. Onder druk van de 
financiële problematiek door de 2026-bezuinigingen luiden raadsleden de noodklok: 'We zijn 
raadslid geworden, omdat we het allerbeste willen voor onze gemeente. Niet om de 
gemeente kapot te bezuinigen!'; 

 de onderhavige motie reeds is aangenomen in tal van andere gemeenten, waaronder 
Zaanstad, Dordrecht, Alphen aan de Rijn, Venlo en Vught, en dat vaak unaniem. 

 
 
BESLUIT: 
Het nieuw te vormen kabinet op te roepen om in het regeerakkoord te regelen dat: 

 gemeenten de belangrijke maatschappelijke opgaven kunnen realiseren door hiervoor 
voldoende geld beschikbaar te stellen; 
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Besluit: Voor de motie stemmen 31 leden: dhr. Steijns (SPM), dhr. Boelen (SPM), mw. Makatita-Hendrix (SPM), dhr. Willems (SPM), dhr. Mermi (SPM), dhr. 
Mülders (GroenLinks), dhr. Van der Gugten (GroenLinks), mw. Lucas (GroenLinks), dhr. Vos (GroenLinks), dhr. Gardien (D66), mw. El Fassih (D66), dhr. Jongen 
(D66), dhr. Mertens (D66), dhr. Brüll (CDA), dhr. Janssen (CDA), mw. Heine (CDA), dhr. Redmeijer (PvdA), mw. Slangen (PvdA), dhr. Borgignons (PvdA), mw. 
Van Ham (PvdA), mw. Meese (Partij Veilig Maastricht), dhr. Garnier (Partij Veilig Maastricht), dhr. Betsch (Partij Veilig Maastricht), dhr. Vaessen (PvdD), mw. 
Strik (PvdD), dhr. Van Gelooven (SP), mw. Blom (SP), dhr. Ortjens (Volt), dhr. Gorren (SAB), mw. Nuyts (Liberale Partij Maastricht) en dhr. Smeets (Maastricht 
van Nu).Tegen de motie stemmen 5 leden: dhr. Verkoijen (VVD), dhr. Noteborn (VVD), dhr. Van Heertum (VVD), dhr. Van Est (50PLUS) en dhr. Van Rooij 
(M:OED). De motie is met 31 stemmen voor en 5 stemmen tegen aangenomen. Aldus besloten.

De motie is met 31 stemmen voor en 5 stemmen tegen aangenomen. 

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSf49zV26CxBkQNq0muUVmBPFn5-NmmuPAEy1vy88_Snj0TiHQ/viewform


 

 

 gemeenten structureel over voldoende middelen beschíkken via het gemeentefonds door 
bijvoorbeeld afschaffing van de opschalingskorting, voortzetten van de bestaande 
financieringssystematiek en indexering van de fondsen passend bij echte (stijgende) kosten 
op wettelijke (zorg)taken; 

 gemeenten sturingsmogelijkheden en bevoegdheden krijgen die bij hun taken en 
verantwoordelijkheden passen; 

 gemeenten nooit meer in een situatie terecht kunnen komen waarbij wel de taken, maar niet 
de benodigde middelen bij de gemeenten terechtkomen; 

 de interbestuurlijke (financiële) verhoudingen op basis van gelijkwaardigheid en 
samenwerking worden hersteld en verankerd.  

 
Het college te verzoeken om: 

 deze motie ter kennis te brengen van de informateur en onderhandelende partijen namens 
de gemeente Maastricht; 

 deze motie ter kennis te brengen van de vaste Kamercommissie voor Binnenlandse Zaken; 
 
en gaat over tot de orde van de dag.  
 
Stephanie Blom  Gabriëlle Heine  Jos Gorren Jules Vaessen  Kitty Nuyts 
SP   CDA   SAB  PvdD   LPM 
 
Jules Ortjens  Lex Vos   John Steijns 
Volt   GroenLinks  SPM 
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